

七彩故事

太白湖新区系列融媒报道

干一行，爱一行，石桥镇应急管理办公室副主任姜现革由热心变明白人

看到万家灯火，我无比欣慰

文/图 本报记者 邓超 见习记者 孔贤
通讯员 武海涛

“我只是尽力做好本职工作。”太白湖新区石桥镇应急管理办公室副主任姜现革，没有什么豪言壮语。在他看来，作为基层一线的安监人，就是那样默默无闻，从事安监工作两年多，发挥出共产党员的先锋模范作用，以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，赢得了领导和同事的普遍好评。“看到万家灯火，我心里无比踏实欣慰，因为我们在守望着平安。”姜现革如此说道。



姜现革带队深入工厂排查安全隐患。

安全生产“热心人” 专业知识“明白人”

“安监是高危行业，而且问责风险高、压力大，许多人都不愿干。”2019年，姜现革调入太白湖新区石桥镇应急管理办公室。初入安监，每天被各种事务缠身，忙得像一个不停旋转的陀螺。姜现革明白自己迫切需要从一名安全生产工作的“热心人”转变成用专业知识武装起来的“明白人”。他开始思索，基层安监工作到底要干什么？应该怎么干？“安全工作容不得一丝疏漏，不能指望突击改善，工作要做在前面。”为尽快胜任安监工作，他认真学习了《安全生产法》《安全生产监督管理有关规定》。

《安全管理法律法规》等各项政策规定，深刻领会相关法律法规、政策的精神实质，从而切实提高了安监工作能力，努力使自己成为政策通、业务精的行业多面手。在学习政策法规的同时，他刻苦钻研业务，在镇应急管理办公室两年多，不仅大量阅读了安全检查相关的书籍材料，还虚心向有经验的老同志学习，积极利用参加培训等机会聆听专家指导，向专家请教学习，学习有关经济、科技、法律等最新知识，为安全检查工作出谋划策，提出很多好点子、好方法。

元旦后春节前，他就到辖区内外所有烟花爆竹销售点进行隐患排查，查看证照是否齐全、消防设施是否完备、销售爆竹是否进行实名登记，并与

销售点签订承诺书，对无证非法经营的摊点及时清理，对未按要求设专柜、超量储存的摊点责令限期整改。

身边的安全卫士 隐患排查锱铢必较

袁桂珍是姜现革手下的一名“小将”。在她眼里，姜现革安排工作很有一套，经常开启实景教学模式，带着大家一起去搞检查，逼着大家主动动脑筋、想办法，“与他一起工作，业务能力成长飞快。”袁桂珍说。别人不乐意做的事，姜现革始终冲在一线，干得有滋有味。和姜现革打交道多年的中联水泥安环办副主任贾宪梅回忆道，姜现革来公司检查时锱铢必较，“每道工序都查，连基本的安全标

识张贴都不放过。”贾宪梅说，公司的很多安全标识都是姜站长指正并增设的。有了这些安全标识，工人们进出车间都能自觉提高安全意识。

姜现革待人温和，可有时也是“狠角色”。某加工企业将吸烟室设在厂房内部，姜现革在检查中发现后，第一时间责令负责人进行整改。在该企业的展板上，张贴着一张张隐患排查整治整改单、隐患整改公示单。其中不乏诸如仓库灭火器周围有杂物、气瓶防倾倒措施不合理等细节安全隐患，而这些容易被人忽视的隐患，都是在姜现革认真严谨的态度下发现的。“姜站长能发现我们平时难以发现的安全隐患，对于企业的安全生产帮助很大。”该企业负责人说。

“很忙，没有休息时间！要么在一线检查，要么在去检查的路上”，家人一直这样对姜现革说，经常因为加班加点回不去家。在处理工作与家庭上，能够做到舍小家顾“大家”，母亲由于高血压常年服药身体不好，经常需人照顾，姜现革从未向组织提出任何要求，也未因家事耽误组织上交办的任何工作。从事安监工作2年多时间，他去过企业车间、农村一线、火灾现场，他每次都能从大局出发，服从单位领导安排，不挑三拣四，也从不为自己提要求，谈条件。在工作中，他始终树立责任意识、奉献意识和服务意识，凭着一颗赤诚的奉献精神，深入现场，狠抓安全基础，真正成为了百姓身边的安全卫士。

太白湖新区推进党史学习教育走深走实、取得实效

出实招、亮硬招，为群众办实事

本报通讯员 孟芬芬 贾凌煜 记者 邓超

党史学习教育启动以来，太白湖新区认真落实中央、省委、市委动员会议精神，在做好规定动作的同时，进一步强化组织领导，创新工作举措，狠抓学习质量，调动各级党组织和党员领导干部的参与积极性，推动学习教育与项目建设、民生事业、乡村振兴、基层党建等重点工作融合并进，确保党史学习教育走深走实、取得实效。

丰富载体形式 党史学习教育灵活有效

太白湖新区立足工作实际，通过丰富学习载体、延伸服务触角、创新实践等形式，让党史学习教育贴近干部群众、富有成效。许庄街道南风花园社区新时代文明实践站举办“颂党恩、传家风”的亲子阅读活动。亲子组合朗诵红色故事、红色诗歌等经典作品。石桥镇第一小学开展“党史大讲堂”等，教师把党史学习教育贯穿到教学过程中，与各学科的课程紧密融合，切实发挥好课堂主阵地的育人功能。

新区“两新”组织党委开展了“新时代新英才，我为党旗添色彩”主题绘画活动，学生们用独特的视角，把自己对党的敬意和身为中国人骄傲

以及对美好未来的向往绘制在画纸上。区政法系统通过网络授课的方式举办“延安整风”精神专题讲座，深入学习“延安整风”精神，教育引导政法队伍充分认识开展激浊扬清式的“延安整风”教育的重要性、紧迫性和必要性，推动政法队伍教育整顿取得更大成效。

各中小学充分发挥平台优势，开展多种形式的宣讲活动。北湖冠鲁小学开展了10期“百家讲坛”暨“党员讲党史”活动，组织“红动齐鲁 我心向党”寻访英模社会实践系列活动；济宁北湖中学开展了“我来讲党史”系列课程；济宁北湖小学组建红领巾宣讲员开展“党的故事我来讲”“红动齐鲁 我心向党”主题活动。

在组织好专题学习、丰富学习活动的基础上，太白湖新区充分用活地方红色资源，丰

富学习载体，推动党史学习教育走深走实。立足石桥镇张桥片区红色遗迹，将组织举办“红色石桥”专题研讨会，总结展示人民群众在党的坚强领导下艰苦奋斗、开拓创新取得的辉煌成就和宝贵经验。深入挖掘解放战争时期，华东野战军一、四纵队在石桥镇张桥泗河古渡口“鲁南大突围”的革命事迹，编写乡土红色文化读物，规划建设“鲁南大突围”纪念馆，并列入区级重点项目，打造党史学习教育精神堡垒，大力弘扬红色文化。

民意更通达 打造特色服务品牌

太白湖新区开展民生难题“大排查”。积极打造“民意通”服务中心亮点品牌，打通服务群众“最后一公里”。太白湖新区“民意通”服务中心成立于2020年11月。依托济宁市12345政务服务热线系统和济宁企业诉求接诉即办系统两大平台，开发了“太白湖新区社会治理民生在线系统”，建立起涵盖电话、微信、邮件、网络平台四大反馈渠道的24小时服务平台。周末及节假日安排工作人员正常值班值守，非工作时段实行来电转接，确保

热线电话全年全天候24小时有人接听。针对群众反映诉求，区“民意通”服务中心建立起签单-研判-确定受理部门-派单-督办-区级回访-回复市局的工单办理流程。今年以来，区“民意通”服务中心围绕群众关心的就业、教育、医疗、养老、环境等工作，梳理排查问题6285件，办结率100%，新区满意度周排名共获得8次全市第1名，5次全市前5名，群众满意度提升至95%以上。

推动服务群众“大提升”。各部门单位结合各自工作实际，纷纷出“实招”亮“硬招”，切实为群众办实事。区行政审批服务局将窗口办理服务开到商超，提前进入企业，为即将开业的吾悦广场近200户商家集中办理营业执照。区人民医院党委、许庄卫生院组织优秀医疗团队分别赴济宁金融中心项目工地、明德花园社区、鹿港社区、石桥镇北王村开展“学党史悟思想 我为群众办实事”大型义诊活动。区社发局为辖区内常住居民中11148名65岁以上老年人开展免费查体，邀请山东省安康医院精神科医生来新区基层医疗机构开展了对辖区内管需服药严重精神障碍患者实施免费发放药品活动。截至5

月底，已为7000余名老年人开展了免费查体。兖煤物业公司党委深入实施“我爱济东、美丽家园”工程，在济东新村社区共清理园区枯树20余棵、新种植树木655棵，绿篱400平方。区政法委协调相关单位和企业开展“我为群众办实事”——“侨之光”爱心捐赠活动，为困难学生、低保户学生、留守儿童捐赠爱心护眼灯200台，旨在保护儿童视力，关爱儿童成长。

区妇联联合山东鲁泰控股集团有限公司、济宁北湖建设集团有限公司开展“圆梦微心愿、点亮新希望”贫困儿童慰问活动，将微心愿的爱心物品送到贫困群众手上，携手传递爱心正能量，点燃困境家庭对未来的希望。区团委联合区妇联、区科协在山师大太白湖实验小学开展“学党史、颂党恩、跟党走”主题宣讲活动，并向学校捐赠了200册图书。区城市管理执法分局在公厕管理上下足“绣花功夫”，20个一类公厕内全部设置第三卫生间，有效解决了特殊群体如厕难的问题，2021年将再建一类公厕12座，预计7月底前可投入使用，同时不断加强公厕精细化管理，不断满足群众的新期盼。